

感谢信

尊敬的二阶俊博先生：

您好！

首先感谢您的盛情邀请，我校 23 名师生有幸随第一批中国 500 名高中友好交流使者访日代表团进行为期 7 天的访日交流活动。

访问期间，我们在东京都参观了东京塔、浅草寺、科学未来馆，拜会了首相官邸，并受到了日本首相安倍晋三的接见。在和歌山县先后参观了纪三井寺、道成寺、汤浅町传统建筑物群保存地区、“稻春之火之馆”、南方熊楠纪念馆，了解了日本的历史和富有特色的民族传统文化；游览了白滨町内円月岛、白良滨、千叠敷、三段壁，领略到了日本美丽的海滨风光；访问了友好学校和歌山县立日高高中，种植了友谊之树。体验了日本人普通家庭生活，了解了日本的民俗文化和历史，感受到了日本人民的热情友善。

学生们在“印南町的青蛙之宿”民宿家庭度过了美好的时光，体验了传统的日本沐浴，品尝了日本佳肴，交流了两国的文化。寄宿家庭的家长对学生们给予了细致入微的关心和照顾，使学生们与寄宿家长结下了深厚感情。寄宿家庭的生活虽然短暂，但充满着积极温暖的生活气息使学生们深深的体会到了日本人民的热情与友好，善良与真诚。

我们访问了友好学校和歌山县立日高高中，与日高高中师生共同种下了友

大连市第十六中学

Dalian No. 16 Middle School

谊之树。希望两校青年肩负起传承中日友好的使命，为中日友好事业做出贡献。我校宁靖同学应邀代表中国参加在日高高中举办的亚澳高中生论坛，针对世界共同关注的防灾对策、文化交流及环境问题进行了精彩的演讲。两校学生进行了亲切友好的交流，互学互鉴，共同成长。通过这次活动，加深了中日青年之间的相互理解和友谊，增进了友好感情。这段友好交流的日子必将成为学生们青春成长的一个烙印，更促使着学生们将日本人民的友好介绍给身边的亲朋好友，鼓励着我们将中日之间真挚的情谊传递。

还记得您在今年5月25日出席了我校与和歌山县立日高高中友好校际关系缔结仪式，还记得您在日本驻华大使馆举办的欢送会上与学生们的亲切交谈，还记得您在北京飞往东京的飞机上走进客舱看望全体团员，还记得您在日本众议院对全体代表团成员的亲切接见……这些都让我们深受感动！

再次向您表示我们最诚挚的感谢，感谢您为中日友好搭建的广阔平台，感谢您为中日友好做出的巨大贡献，感谢日方周到的行程安排，细节处的贴心服务。

祝您身体健康，工作顺利，万事如意！

此致

敬礼！


大连市第十六中学

2015年11月18日